

途遇大雪,59人滞留服务区1天1夜 幸好株洲人及时伸出了温暖援手

前晚,株洲迎来了一批特殊的旅客。因为一场大雪,让他们和株洲有了交集,并产生了一份特殊的感情。



▲荷塘交警在与驾驶员沟通道路情况 通讯员供图

求助

长途客车滞留服务区 旅客无法继续返乡

“有一辆长途客车因天气原因滞留高速,荷塘区能否给予支持救助?”去年12月31日下午6点半,正在值班的荷塘区应急办副主任苏轩,接到了一个来自湖南高速交警的求助电话。电话那头表示,一辆由天津开往贵州仁怀的长途客车长时间滞留沪昆高速一服务区,车上加上司机共有59人,希望由株洲转入国道继续前进。

情况紧急,苏轩立即向市应急办及区领导汇报,很快就得到肯定的答复。于是,一场特殊的救助行动开始。

高速交警接到答复后,开始引导大客车由服务区驶向沪昆高速株洲东出口。

“接到电话就马上安排五中队赶往出口接车。”荷塘交警大队副队长周毅说,考虑到外地驾驶员对株洲路况不熟悉,所以必须及时赶到出口引路。

荷塘区民政局则马上联系到高速出口附近的明照街道办事处及东园村委会,为乘客准备盒饭和热水。东园村党支部书记杨林说,因为人数较多,分别联系了几家饭店加紧赶制,以便早点送到现场,考虑到乘客来自外地,还特别叮嘱饭店菜不要放辣椒,另多备了一些饭,以便给客人再添。

帮助

59名客人顺利到达株洲

“这里道路宽敞,车辆不多,运送补给物资也方便,很适合临时停靠。”当晚7点左右,大客车缓缓驶出高速。在交警的引导下,停靠在了出口附近的玉龙路边。

周毅说,通过和驾驶员简单交流了解到,驾驶员之前也注意到了湖南的天气,但是总觉得湖南近年来没下过这么大的雪,所以还是一路开过来了。为了避开湖南北部的雨雪天气,驾驶员还从杭瑞高速转换到了更靠南的沪昆高速,结果还是一样碰上了大雪,最终在服务区滞留了一天一夜,只能向交警求助。

“刚开始感觉乘客情绪还是有些不好,但是通过交流和沟通后,他们也觉得这一切都是为了他们的安全着想,而且还给他们提供了热饭、热水,都很感激。”苏轩说,车上59人以中青年人为主,还有几名儿童。按常规行程,他们应该是去年12月31日到家,但因为大雪耽误了归程。

荷塘交警护送客车至湘潭

当晚7点半,盒饭陆续到位。工作人员还带来了十多个热水瓶补给热水,其中一位热心村民还把家里的4个开水瓶都带来了。

当晚8点,车队重新出发。

周毅说,为避免驾驶员不熟悉周边路况,他们决定将大客车送到湘潭,再指导驾驶员通过320国道继续西行。为了保证道路行车安全,交警驾车引导大客车通过新华路、红旗路、时代大道前往湘潭。9点左右,交警引导客车到达湘潭莲城大桥。分别时,又通过手机地图向驾驶员讲明了路况。

感谢

“真的感觉很舒服、很暖心”

“这是第一次来到株洲,更没想到会是以这样的经历来到株洲,感觉株洲很热情,很感谢他们。”一位乘客说,这些年一直在外地打工,这次是回乡准备过年了。为了省钱,沿途在服务区内都是吃的泡面,“这下在株洲能吃到热饭,还是免费提供给我们的,真的感觉很舒服、很暖心。而且菜的味道不错,很符合我们的口味。”

驾驶员蒋某说,这真是一次特别的旅途,很感谢株洲人的热情接待,有机会一定再来株洲。

(记者 戴凇 通讯员 管丽)

一份爱心物资 暖了82岁独居老人的心



▲爱心人士看望武媖妤 通讯员供图

本报讯(记者 李卉 通讯员 言独立)“武媖妤,米、油这些应该够吃个把月了。您老这个天气尽量别出去,在家也不要搭着凳子打扫卫生了,过年之前我们肯定来帮你搞大扫除,放心哈。”昨日,一群热心人登门造访武媖妤家里,送去新年的问候,给老人带来了寒冬里的暖意。

“这几天是休假吧,天气又不好,你们还跑过来了,真是……”说着说着,武媖妤激动得红了眼眶。武媖妤家住石峰区北岭社区,今年82岁,因为丧偶丧子,一个人居住,好在网格员邓翠平每隔几天就上门看看,帮老人做做家务、代购一些老人提不动的重物,同时也把自己的电话号码留给了老人,可以随时联系。

这次寒潮来临,邓翠平很放心不下武媖妤,“担心她的保暖问题,也怕她在家搞卫生或者出去买菜摔倒了之类的”。

为了让困难群众安然度过寒潮,田心街道全体工作人员放弃了休假,召开专题部署会议,并紧急调集了一批棉衣棉被与米油等物资,几天来,街道工作人员与社区网格员走访慰问42户群众,为其中11户特困户送去暖冬物资。同时,街道发动辖区党员干部配合网格员铲冰除雪、排除安全隐患,并为身边的困难群众、独居老人提供帮助。

攸县南下长途班线 恢复运营

本报讯(记者 戴凇 通讯员 张文武)记者从攸县交通运输局获悉,至昨日下午3时,攸县南下的长途道路客运班线恢复运营。

据悉,攸县北上的长途道路客运班线仍暂停运营。县城到乡镇的农村客运班线已恢复正常运营,大部分到村的农村客运班线也已恢复正常运营。目前,县城到丫江桥镇严湖村和双峰村、弯山镇上坳村和江冲村等农村客运班线暂停运营;9条城区公交线路全部恢复正常运营;17艘义渡船舶全部恢复正常渡运;公路X133、X134、S204等部分山区路段交通被封。

目前,该局干部职工仍继续奋战在抗雨雪防冰冻保畅通工作一线,指挥调度道路客运,参与清扫桥梁积雪,组织开展路政巡查,提醒司机谨慎驾驶,即时排除安全隐患。

《告台湾同胞书》发表40周年 5个关键词,带我们回忆那段尘封往事



▲1993年4月27日,汪道涵与辜振甫握手



▲金门居民利用弹壳弹头制造金门菜刀(资料图)

《告台湾同胞书》发表40周年纪念会1月2日上午10时在人民大会堂举行。1979年元旦,全国人大常委会发表了《告台湾同胞书》,郑重声明争取祖国和平统一的大政方针,明确提出一系列发展两岸关系、促进和平统一进程的政策措施。包括尽快实施通航、通航,同胞直接接触探亲访友,参观交流。同时,大陆宣布停止炮击大、小金门等岛屿。今天,编辑选取几个关键词,带您一同回忆这段尘封的往事。

1

金门菜刀

炮击停了,生活继续。有生意头脑的金门人,把炮战时期的炮弹材料变成了做饭用的菜刀。以炮弹为原料的金门菜刀成为当地名品,与高粱酒、贡糖一起并称“金门三宝”,谱写了一段铸剑为犁的佳话。

2

两岸通婚第一村

“炮击金门”战役期间,距离金门岛最近的福建晋江围头村,不到3平方公里,落下5万多发炮弹,由此得名“海峡炮战第一村”。

1979年《告台湾同胞书》的发表,改变了这个村子的命运——昔日的“炮战第一村”变成了“两岸通婚第一村”。截至2018年8月17日,围头村共有146对两岸夫妻,战火变成了“烟火”。

3

台湾返乡探亲团

《告台湾同胞书》全文虽然只是短短的1800余字,但“开诚相见,言之成理,语调恳挚亲切,富有感情,语重心长,入情入理,在海内外引起强烈反响”

之后,大陆方面全方位积极采取各种措施,推进两岸人员往来和各个领域交流合作,推动两岸关系开创和平发展的崭新局面。

《告台湾同胞书》传到台湾岛内,众多在台大陆籍老兵,再也抑制不住思乡之苦,他们看到了“回家”的希望,“今生今世不能活着见父母,死也要回大陆!不达目的,死不罢休!”思乡心切的老兵高喊口号,游行集会,高唱着《母亲你在何方》,想要冲破重重阻碍,敲开两岸封锁之门。

1987年,两岸恢复民间交流。1988年1月14日,首个“台湾返乡探亲团”启程赴大陆,老兵们终于回到日思夜想的大陆故乡。

有的人回家了,有的人却再也回不了家。“活着已做游子,死了拒做游魂。树高千丈,叶落归根。”这个流传在台湾老兵中的口号,成了祖籍山东菏泽的台湾律师高秉涵,一直践行的承诺。

从1991年开始,高秉涵陆续将老乡的骨灰送回故乡。20多年来,他送回了约150个老兵的骨灰,让离乡的孤魂叶落归根。

4

汪辜会谈

1992年11月,两岸双方达成各自以口头方式表述,“海峡两岸均坚持一个中国原则”的共识,即“九二共识”。

1993年4月29日,汪辜会谈举行,这是1949年以来,两岸授权高层人士首次会谈,建立了一中原则基础上,推进两岸制度化协商的机制。

2001年1月,金门、马祖与福建沿海地区的海上客、货运航线首次开通。

2005年4月29日,国共两党领导人,举行了时隔60年后的首次会谈。

2008年12月15日,两岸海运直航、空运直航、直接通邮正式启动。

2015年11月7日,两岸领导人,开启了一场具有里程碑意义的会晤。巩固深化了两岸关系和平发展的共同政治基础,翻开了两岸关系历史性的一页。

5

31条惠及台胞措施

2018年,“31条惠及台胞措施”出台。给台资企业和台湾同胞带来巨大机遇和实实在在的获得感。40年弹指一挥间,40年沧海桑田,当年“炮击金门”战役的“火线”,如今已是两岸交流的前沿。

2018年8月5日,福建向金门供水工程实现正式通水,共饮一江水,两岸一家亲。《告台湾同胞书》发表40年来,所提出的许多政策主张,都已经变为现实。

今天,我们纪念《告台湾同胞书》发表40周年,是为了开创两岸更加美好的未来。“两岸同胞是命运与共的骨肉兄弟,是血浓于水的一家人。”两岸同胞应该共同努力,维护两岸关系和平发展的政治基础和正确道路,坚决反对各种形式的“台独”分裂活动,推动两岸关系和平发展,推进祖国和平统一进程。

刘结一发表新年贺词: 两岸关系走近走稳走好 是民心所向、民意所归

昨天,中共中央台办、国务院台办主任刘结一在2019年第1期《两岸关系》杂志发表题为《把握时代机遇 共谋民族复兴》的新年贺词,代表中台办、国台办向台湾同胞致以新年祝福和诚挚问候。

刘结一说,2018年是两岸同胞携手推动两岸关系克难前行的一年。面对复杂严峻的台海形势,面对民进党当局、“台独”势力阻挠破坏、蓄意挑衅,我们毫不动摇坚持对台大政方针,努力推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一进程,更大力度为两岸同胞谋利造福。

刘结一说,我们出台促进两岸经济文化交流合作的“31条措施”并迅速落地见效,制发台湾居民居住证,取消台湾居民就业许可证,在率先同台湾同胞分享大陆发展机遇、逐步为台胞台企提供同等待遇方面迈出新步伐。我们启用金门供水工程,解决了长期困扰金门乡亲的吃水用水难题。我们一系列积极举措给台湾同胞带来实实在在的好处和便利,受到台湾各界普遍欢迎和肯定。两岸同胞的经贸合作和相互往来再创历史新高。

刘结一指出,事实证明,两岸关系走近走稳走好,是民心所向、民意所归,广大台湾同胞对民进党当局制造两岸敌意强烈不满,希望维护台海地区和平稳定,希望继续分享两岸关系和平发展红利、改善岛内经济民生。

刘结一说,2019年是新中国成立70周年,也是全国人大常委会发表《告台湾同胞书》、和平统一方针提出40周年。实现祖国完全统一、实现中华民族伟大复兴,是全体中华儿女的共同愿望,是中华民族的根本利益所在。大道之行、人心所向,势不可挡。展望新的一年,两岸关系发展机遇与挑战并存。尽管前进路上不可能一帆风顺,但我们完全有信心、有能力战胜风险挑战,团结广大台湾同胞顺应历史大势,把握时代机遇,推动两岸关系和平发展,推进祖国和平统一进程,共创中华民族伟大复兴的美好未来。

(据新华社)

(据新华网)